Skupina :A   Meno:                        Trieda:         Dátum:                                 Skupina :B   Meno:                      Trieda:          Dátum:

1. Čo je atómové jadro  a z čoho sa skladá?                                                   1.Čo popisuje protónové, neutrónové a nukleónové číslo? 

2. Od čoho závisí a o čom rozhoduje elektrický náboj?                                 2.Čo je relatívna atómová hmotnosť?

3. Ako vypočítame skutočnú pokojovú hmotnosť častice?                       3. Čo je väzbová energia?

4. Čo sa deje s energiou pri syntéze a čo pri štiepení jadier?                     4. Čo je nevyhnutné, aby sa syntéza jadier uskutočnila?

5. Čo objavil E. Fermi?                                                                                  5. Aké zákony platia pri jadrových procesoch?

6. Popíšte  žiarenie α a β                                                                                6. Popíšte žiarenie γ

7. Čím je charakteristický každý rádionuklid?                                          7. Do akých druhov možno rozdeliť všetky interakcie medzi

8. Aký je to typ žiarenia?                                                                                    časticami?
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                                                                              8. 
[image: image2.wmf]Aký je to typ žiarenia? 
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Výsledky

SKUPINA           A

1. Atómové  jadro je zložená sústava a skladá sa z nukleónov ( protónov + neutrónov)

2. Elektrický náboj závisí od protónového čísla a rozhoduje o stavbe elektrónového obalu, a tým aj o chemických vlastnostiach atómu. 

3. Skutočnú pokojovú hmotnosť vypočítame ako násobok relatívnej atómovej hmotnosti ( Ar) a atómovej hmotnostnej konštanty ( mu)

4. Ako pri syntéze, tak aj pri štiepení jadier sa energia uvoľňuje.

5. Objavil pomalé neutróny- zistil, že neutróny spomaľujú, keď preletujú cez vodu alebo parafín a ich účinok je väčší, keďže stratia časť energie.

6. Žiarenie α a β je prúdom rýchlo letiacich nabitých častíc. Pri žiarení α sú to jadrá hélia 
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 a pri žiarení β elektróny.

7. Každý rádionuklid je charakterizovaný istým polčasom premeny T a premenovou        ( rozpadovou) konštantou λ.

8. Je to α žiarenie.

SKUPINA              B

1. Protónové číslo určuje počet protónov, neutrónové číslo určuje počet neutrónov a nukleónové číslo určuje počet nukleónov- to znamená  súčet protónov a neutrónov.

2. Je to pomerná hmotnosť, prepočítaná v závislosti od uhlíka 
[image: image5.wmf]C

12

6

 . Označuje sa Ar
3. Väzbová energia je energia, ktorú by sme museli dodať, aby sa jadro rozdelilo na Z protónov a N neutrónov

4. Aby sa syntéza jadier uskutočnila, je nevyhnutné, aby sa kladne nabité jadrá vstupujúce do reakcie priblížili k sebe na vzdialenosť približne rovnajúcu sa dosahu jadrových síl.

5. Platia zákony zachovania hybnosti, relativistickej hmotnosti a energie, počtu nukleónov a elektrického náboja.

6. Žiarenie γ má elektromagnetickú povahu, sú to fotóny s vysokou energiou hf>10 keV

7. Všetky interakcie medzi časticami možno rozdeliť do štyroch druhov: silné, elektromagnetické, slabé a gravitačné.

8. Je to β žiarenie.
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